

“小叶子”准备好了!



他们说出心声

用19个语种说同一句话：上海欢迎您!

青年记者 刘昕璐

本报讯 “进博欢迎您，上海欢迎您！”当你看到这个融合了数个语种和方言的问候短视频的时候，第三届中国国际进口博览会即将如约而至。进博时间开启后，全球数千家展商将在上海国家会展中心，面向中国39个交易团、近600个分团、11.2万家注册单位、40万“专业观众”展开推介、洽谈、交易，共同分享中国机遇。最美的微笑，最热忱的服务。在“四叶草”内，无论大家来自哪里，“小叶子”们都能提供最为周到的服务。来自上海外国语大学、上

海交通大学、华东师范大学和上海师范大学的“小叶子”们，青春的身影，昂扬的精神风貌，正透过镜头，告诉大家，他们也准备好了!

英语、日语、德语、法语、阿拉伯语、西班牙语、泰语、斯瓦希里语、朝鲜语、俄语、葡萄牙语、意大利语……本届进博会，上海外国语大学不仅“小叶子”人数继续占据全市高校之首，他们的一身外语本领更是十分过硬。届时，他们将为本届进博会提供19个语种的外语服务。他们之中，六分之一志愿者都有过进博会服务经历，掌握三门及以上外语能力的志愿者达到18%，75%的志愿者掌

握两门外语。

从方言版的问候声，更是倍感亲切。上海交通大学材料学院2020级研究生廖瑜，来自湖北恩施。疫情期间，廖瑜亲眼目睹很多抗疫事迹，看到很多榜样的力量。后来，他踊跃报名了学校很多疫情防控活动，也在线上为医务人员子女辅导学业。这次进博会，自己也是一名“二年级生”，“一定要做得比去年更好，展现当代青年的风采和担当。”

“为祖国增光，为城市添彩！向前进，博青春！为进博，一起来！”全市4844名“小叶子”，准备好了!

他们使命在肩

“小叶子的家”迎来首场“四史”学习交流

青年记者 孙琪

本报讯 进博会场馆里已经开始“营业”的志愿者之家，有个区域叫“四史”学习角，这里是志愿者们最佳的学习区，11月3日中午，这里迎来第一场“小叶子”与上海市公安局文化保卫分局警察们的“四史”学习主题交流会。

“身处盛世，我有一个期许，我希望能以自己的热情不断追寻人生价值的实现。回想第一届中国国际进口博览会志愿者上岗宣誓仪式，我见证了巨幅五星红旗在场内的传递，感染了那份赤诚而热烈的青年壮志……”上海师范大学旅游学院酒店管理专业的郭杨云娇爽朗地做着发言。郭杨云娇是进博会“三年级生”，她是第一届储备志愿者，是第二届国家展格鲁吉亚馆志愿者，今年，她成为综合接待志愿者队伍中的一员。她的发言引发了“二年级生”和“一年级生”的回忆，引来许多“一年级生”的好奇，在场的公安干警们也投来赞许的目光。

也投来赞许的目光。

“我是1991年出生的，在我20多岁时，有一部分朋友同学或者出国或者计划出国，但一场疫情之后，在国外的朋友急着回国，在国内的朋友打消出国的计划，所以对于我们这个经历百年沧桑的伟大民族来说，中国正越来越靠近世界中心，这句话并非虚言；而中华民族伟大复兴的目标，在我们90后、00后、10后共同努力下，将不再是梦!”上海市公安局文化保卫分局团总支书记沈彦骅是进博会馆第六责任区指挥长，他和数位增援进博会第六责任区的文保民警，主要负责配合青浦分局维护进博会核心区域的安全稳定。这群90后将自己的守护进博经历与上海师范大学、上海工程技术大学的“小叶子”等进行分享。

不一样岗位，不一样的感受，大家真诚地交流了一个多小时，“小叶子”们与各位公安干警们相约：坚持党建引领，并肩奋斗，携手前行，用实际行动为第三届进博会保驾护航。

他们亮出决心

“虽微如一滴水，但要为进博增一道风景线”

里，土壤是成立的临时党组织，时刻厚植育人土壤；树干是进博服务站，从学业关怀、饮食配送，到路途保暖、宿舍消杀、防护装备等各方面，全方位服务全体志愿者，全力保障每一名志愿者的安全和健康；枝杈部分是“五育并举”的理念，有“小叶子”们自身亲自构思、亲手设计“德为先”“智为本”“体为重”“美为贵”“劳为基”等五枚徽章。每个“小叶子”还都有自己的姓名专属徽章。

有趣的是，虽然“小叶子”们还未正式上岗，但一些“最”标签，已经在连续多天的岗位实训期里显露出来。

其中，王中锋就被大家亲热地冠以最“操心”的“小叶子”。不管在各个进博工作微信群内，还是在进博会场馆、志愿者之家等，都能看到忙碌的身影，被二工大“小叶子”们亲切地称为“小管家”。

王中锋是此次二工大咨询岗的学生负责人，负责咨询处60名“小叶子”的日常，既要与老师们对接，也要带领好本校的咨询岗同学，服务好本次进博会。“要把同学照顾好，要在进博服务好!”王中锋说道。

顾鸿斌则被大家选为“最坚定”的“小叶子”。当去年第二届小叶子们喊着“向前进，博青春”的口号迈入国展中心时，正在德国交流学习的顾鸿斌就想好了，第三届进博会“保驾护航”的“小叶子”里，一定要有自己的身影。

今年，他终于完成了这个梦想。在当下的就业“黄金期”，顾鸿斌收到了泰隆银行等数家大公司的面试通知，但是为了服务进博，他决定放弃此阶段的一切面试。

“虽微如一滴水，但我们也能凝聚起巨人般的力量，定能为此次进博会增加一道亮丽的风景线。”顾鸿斌期待道。



顾鸿斌



王中锋

青年记者 刘昕璐

本报讯 第三届中国国际进口博览会上海第二工业大学志愿者誓师大会上，110名志愿者庄严宣誓，表达服务进博、奉献青春的信心与决心。

校团委书记董凌莉介绍，进博会志愿服务期间，学校将继续深化“115”计划，通过五育并举、因材施教，凸显德智体美劳的最终目的是为落实立德树人的根本任务，期待“小叶子”们在志愿服务中增强专业本领。

在这棵二工大“115”育人树



本版摄影 青年记者 施培琦